

强力整治户外广告，及时消除安全隐患——

# 守护人民群众“头顶上的安全”

关注城管 共建共享美好家园

通讯员 丁松涛

城市管理局以深度提升户外广告品质为目标，以安全隐患排查为抓手，以规范审批为保障，按照应拆尽拆的原则，持续对全市户外广告开展专项整治行动，强化户外广告设施安全管理和品质，及时消除安全隐患，保障人民群众“头顶上的安全”，努力开创户外广告规范管理新局面。目前全市共排查7340处户外广告，发现并整改问题504处。

多点发力 统筹摸排 突出“全面”找病灶

充分发挥城管系统点多、线长、面广的优势，全方位、多领域深入精准排查我市户外广告设施设置存在的问

题，为专项整治工作有序开展奠定坚实基础。加大信息技术赋能，通过人工采集、视频监控、领导交办、部门转办、“宛手拍”等多种渠道，全方位无缝隙采集户外广告设施设置存在的问题，力争将城市户外广告乱象“一网打尽”；强化普查巡查，先后印发《南阳市城市管理局关于开展户外广告和招牌设施专项整治的通知》《南阳市城市户外广告安全隐患排查整治行动方案》《南阳市城市管理领域安全隐患排查整治行动方案》等文件，不断优化工作开展路线，特别是结合汛期工作要求，印发《关于加强户外广告设施隐患排查做好台风“格美”应对工作的通知》，加大大风、暴雨期间户外广告设施安全隐患排查工作，重点调查摸排设施基座不牢、画面破损、框架倾斜等存在安全隐患、影响市容市貌的广告牌及

大型广告牌，建档立账，做到底数清、情况明。同时，加强安全防范措施，以网格为单位，加大日常巡查力度，巩固整治成果。

重点发力 问题处置 突出“分类”抓整治

按照“宣传动员、个人自拆、部门助拆、依法强拆”的原则，科学确定整治顺序。设立联系违规设置户外广告设施业主，逐户下达《责令限期改正通知书》，开展普法宣传，动员业主限期自行拆除；对于业主个人拆除有困难的，由职能部门租用机械和专业技术人员帮助拆除；对于置之罔闻、拒不配合的业主，且在在规定时间内不能自行拆除的，按照有关规定组织人员依法强制拆除。同时，按照疏堵结合原则，起草《南阳市户外广告和门头招牌设施设计导则（征求意见稿）》，为我市户外广告和门头招牌设施设置提供精准指导。

持续发力 常态长效 突出“治本”强机制

城管系统各责任单位不断强化户外广告备案与勘验，强化对设施申请办理事前告知、事中审核、事后监管，严格各类大型户外广告设施的安全鉴定，切实做到“预防为主、防治结合”的常态化管理。同时，强化督查检查，每月调度各县市区工作开展情况，形成月度工作报表及工作总结。结合7月中下旬我市遭遇连续强降雨天气、城市内涝灾情较频的实际情况，市城管局组建三个工作组，帮扶指导各县市区雨后恢复工作，着重督导雨后各辖区高空悬挂物、户外广告和招牌设施安全隐患问题，及时处置设施倒伏、受损问题，对存在安全隐患的户外广告、招牌等设施采取加固、拆除等方法消除隐患，严防倾倒、坠落等问题发生，有效保障安全度过“七下八上”防汛关键期。②5



第三届河南省园林绿化竞赛将在我市举办。市园林绿化中心全力做好服务保障工作，确保各参赛单位能够呈现出最优秀的作品。图为正在加紧进行草坪铺设和树木栽植等工作。②5

通讯员 张建耀

## 宛城区自然资源局多措并举 守好耕地保护“责任田”

今年以来，宛城区自然资源局多措并举，持续深入开展违法占地专项整治，坚决遏制耕地“非农化”，严格管控基本农田“非粮化”，严守66.58万亩耕地和52.89万亩基本农田保护红线。

做实宣传培训，营造浓厚氛围。加强巡查监管，坚决遏制新增。进一步优化“一网两制”巡查工作机制，在全区68个移动基站安装土地违法“天眼”巡查系统，各级田长和网格员530人，全方位、全天候对辖区162个村66.58万亩耕地进行实时监控，实现人防+技防的全域巡查模式，形成“横向到边、纵向到底”全覆盖的耕地保护网格化监管体系。同时，建立并实行“日报告零报告”制度，压实巡查责任。

充分挖掘资源，增加耕地流入。全力推进全域土地综合整治工作，加大农村低效建设用地盘活和土地潜力挖掘，项目实施后预计新增耕地约5000亩。积极开展耕地后备资源潜力调查，通过图斑筛选、外业踏查、勘测定界等方式，对全区耕地后备资源潜力进行全面分析、梳理、摸排调查，全面摸清耕地后备资源潜力的类型、面积和分布情况，为耕地占补平衡提供基础支撑。严格管控一般耕地转为其他农用地，规范临时用地办理流程，确保到期复垦到位，强化设施农用地备案监管，做到现有耕地一分不少、新增耕地一寸不假、乱占耕地一寸不让。②5

## 西峡扎实开展渣土运输整治行动 严防扬尘污染

连日来，西峡县城市管理局持续会同公安、交通等部门，立足源头，多措并举，扎实开展渣土运输整治行动，全力筑牢大气污染防治和道路交通安全防线。

强化管控，重点整治。西峡县渣土车整治联合执法组全面摸排城区建设工地情况以及渣土车辆运输时间和行驶路线，强化重点路段、重点区域、重点时段的巡查监管，要求城区所有在建工地必须高标准落实“十个100%”防尘措施，确保渣土运输车辆净车出场，从源头上遏制各类违规行为。同时针对存在的不足，提出整改意见和建议。

严格执法，无缝监管。采取“定点值守+流动巡查”和“黑+白”全天24小时无缝隙巡查模式，对渣土运输行为进行不间断、不定时巡查，对擅自改变运输路线和渣土倾倒地点或未覆盖、遗撒遗漏、带泥上路等违法违规行为，发现一起、责令整改一起，确保第一时间发现，第一时间处置。②5

## 社旗城管持续提升城区亮化水平 保障居民夜间出行安全

为保障群众夜间休闲娱乐、出行安全，社旗县城市管理局从市民需求出发，精心谋划，持续提升城区亮化水平。

社旗县城市管理局亮化维护管理部门每天对城区路灯设施进行全面检查和维护，重点对外漏破损埋地线、松动灯头灯罩、倾斜路灯杆等进行全面巡查，对发现问题检查维修；夜间安排专业漏电排查员对路灯缺亮、漏电情况进行排查登记，建立台账，及时上报，次日白天进行维修处理。

截至目前，县城区共修复路灯1866盏，维修调整路灯控制箱389次，修复路灯地下线路516处，完成数字化信息件172个，更换路灯破损手井盖20个，完成信箱交办件13个，完成群众反映情况17次，拆除长安路、马神庙街歪倒灯杆2杆，维修加固卧龙路歪倒灯杆1杆，维修抱夹门屋顶、通道的景观灯，加固维修炳文门、文明门的洗墙灯10盏，加固马神庙后街灯杆10杆，为企业开大门，拆除纬二路灯杆1杆，因修路拆除泰山路灯杆2杆，更换潘龙井上灯笼12盏，在兴隆街（老赵河桥头）线杆上安装3盏路灯，新华路架装11盏路灯，在城区路灯杆上张贴安全警示标志3000余张。②5



城乡发展部

扈玲 13507638788 马新峰 13839898339 邮箱:HL2923@163.com

## 我市交通管理部门开展道路包车(旅游)客运专项排查整治行动

# 全力保障游客平安出行

河南省交通运输厅关于开展全省道路包车(旅游)客运专项排查整治的通知和《南阳市道路包车(旅游)客运专项排查整治工作方案》的工作部署和要求，我市各级交通执法部门扎实开展道路包车(旅游)客运专项排查整治行动，全力保障人民群众平安出行。

按照市交通运输综合行政执法支队部署安排，市交通执法支队五大队深化与市文化市场执法部门联合机制，持续加大对暑期旅游包车联合执法检查。近日，执法人员在市第一体育馆开

展执法检查中，发现一辆湖北籍旅游包车存在未持有有效的包车手续违法行为，执法人员现场进行处置，要求旅游公司联系正规旅游包车，及时对该车乘客进行转运，同时两部门对旅游公司、乘客进行政策宣讲，取得了乘客的理解和支持。

执法人员现场对车辆驾驶员提出了批评教育，告知严禁不符合规定的车辆上路进行运营，并按照《道路旅客运输及客运站管理规定》对该车作出行政处罚，将该车违法事实上报支队并抄送当地交通运输部门，督促对车辆所属

企业加强监管，及时消除安全隐患。

新野县交通运输综合行政执法大队在县城范围内开展为期3个月的包车(旅游)客运专项排查整治行动，保障人民群众出行安全。

整治中，执法人员按照“严要求、细排查、消隐患、严把关”的总体要求，采取入企检查与路面检查、定点检查与流动巡查、集中整治与突击行动相结合等方式，重点打击客运经营者和相关从业人员不具备包车资质的非法营运、未持有效包车客运标志牌、不按包车客运标志牌载明事项运营、招揽包车合同外旅客、线路两端均不在车辆所在地的异地违规经营以及违规关闭车辆动态监控系统、长途包车未按规定配备双班驾驶员等违法违规行为，及时发现和纠正超速、疲劳驾驶等突出违法行为，对不符合行业安全管理规定的营运车辆，将依法依规处理。同时执法人员将普法宣传和安全隐患提示贯穿执法监管全过程，教育提醒从业人员守法经营、文明服务、安全行车，提示乘客要当好“自己安全的第一责任人”，出行选乘合规车辆，如遇“黑车”或交通服务质量问题，可拨打交通运输服务监督电话维护自身权益。②5



生态宜居新家园

桐柏县近年来坚持“生态引领、创新驱动、开放带动”战略，以百城建设提质工程为抓手，强力推进老旧小区改造，城市功能明显完善，城市品位明显提升。②5

本报记者 崔培林 摄

# 扎根一线 甘当企业发展“螺丝钉”

——记省劳动模范、南阳飞龙汽车零部件有限公司靳建军

全媒体记者 李佩佩

靳建军是南阳飞龙汽车零部件有限公司铸造事业部铸三车间的车间主任，他凭借着不怕苦不怕累的“螺丝钉”精神，积极作为，主动担当，把简单工作做到极致。

多年来，他扎根生产一线，致力于工装模具、检具的生产制造技术革新，参与研发耐热钢调壳等多款新产品，连续多年在技术革新、创效益方面位列公司前茅，为公司节约设备采购资金800余万元。先后发明多项专利，获得公司“飞龙标兵”“南阳市五一劳动奖章”“河南省劳动模范”等荣誉称号。

务实敬业硕果丰

科学技术是第一生产力。在工作中，靳建军善于发现问题、解决问题，依托智创劳模工作室，带领车间的工人技

术、技术能手为公司解决了大量技术难题。

随着公司产品订单日趋增加，结合精益管理提出的产品加工、清洗、包装“一个流”思路，他带领工作室成员，结合公司现状，自主设计制作了产品专用定向清洗设备、转盘式清洗机、通用型清洗烘干设备、高压清洗设备及浸泡蘸油装置，应用于南阳飞龙汽车零部件公司加工车间和铸造车间，为公司节约设备采购资金800余万元。

走科技强企之路

近年来，随着公司订单日趋增加，在涡轮增压和温控模块等方面加大研发、投产力度，对于产品毛坯的清理要求、工装加工精确度要求更为严苛，在一定程度上制约了产品的开发和生产计划。为了解决这些工序难题，靳建军带领技术工人深入一线，改造工装模

具，反复试验。

面对传统喷涂装置容易导致喷涂面有缺陷的技术难点，靳建军查阅资料，照着检具、模具的图纸一点点研究。他组织工作室成员一起研讨、学习，打破传统理念，利用新材料、新工艺，最终解决难题。为公司节约了生产成本，提高生产效率，也满足了客户的需求。

他参与开发了电子水泵、热管系统、耐热钢调壳、连体排气(歧)管等百余款新产品，掌握多项核心技术，有效提升了产品竞争力，助力企业打开戴姆勒-奔驰、博格华纳、通用、康明斯、雷诺等重点客户的高端产品市场。所管理的车间，2023年生产各类产品255万

支、8031吨，实现产值近5亿元，为公司高质量发展作出突出贡献。

传授技能同进步

靳建军担任铸造车间主任后，非常重视技术人才的培养。他自主收集资料，编辑了《员工职业生涯规划》《员工应知必会》，给新进员工共享自己的工作经验，充分发挥“师带徒”的作用，帮助工人解决各类问题，随叫随到。

同时，他经常组织车间工人利用每周三晚1—2小时的时间进行专业技能专题培训，使他们在培训中学习、工作中实践。多年来，靳建军先后培养技术骨干30余人，为公司储备技术人才奠定了坚实的基础。②5

劳模建新功 匠心耀南阳 ④4